

Ставропольская ПРАВДА

Орган Ставропольского Крайкома и горкома ВКП(б) и Краевого Совета депутатов трудящихся

№ 94 (2716) | Среда 5 мая 1943 г. | Цена 20 коп.

Грозное и сильное оружие в борьбе с врагом

Сегодня народы Советского Союза отмечают традиционный день большевистской печати. Этот день отмечается с тех пор, как 31 год назад— 5 мая 1912 года вышел первый номер центрального органа большевистской партии—газеты "Правда".

Наша партия, вожди ее Ленин и Сталин всегда придавали огромнейшее значение силе печатного слова, "...Печать, — указывал товарищ Сталин, — единственное оружие, при помощи которого партия ежедневно, ежечасно говорит с рабочим классом на своем, нужном ей языке. Других средств пропаганды духовные нити между партией и классом, другого такого гигантского аппарата в природе не имеется".

Пламенным большевистским словом поднимала и звала партия массы на борьбу и создательный труд в годы гражданской войны и мирного социалистического строительства. Особенно велика стала роль печатного слова в дни великой отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков.

Печать—наше грозное и сильное оружие в борьбе с коварным и ненавистным врагом. Она неустанно разъясняет массам священные цели нашей освободительной борьбы, мобилизует и организует их на дело скорейшего разгрома гитлеровских оккупантов, на дело победы. Большевистская печать связывает военно фронт и тыл, подхватывает и раздувает пламя ненависти к врагу. Она разоблачает перед всем миром подлые, бандитские замыслы фашистских порабощителей. Через линию фронта доносится голос большевистской правды к нашим братьям и сестрам, временно подавленный под немецкое игро, вселяя в них твердую, непоколебимую уверенность в освобождении, в победе над врагом.

Сила большевистского слова—в его честности и правдивости, в его уверенности в правоте дела, за которое борется наш народ.

Свой нынешний праздник советская печать отмечает в дни, когда вся страна, фронт и тыл демонстрируют готовность отдать без остатка все силы на выполнение задач, поставленных Верховным Главнокомандующим товарищем Сталиным в его первомайском

приказе. Документ невиданной силы, ясности и непоколебимой уверенности в нашей грядущей победе, сталинский приказ разъясняет нынешний этап освободительной войны, определяет условия победы над врагом, дает четкий план наших дальнейших усилий по оказанию помощи фронту. ... Необходимо, — говорит товарищ Сталин, — чтобы рабочие, колхозники, вся советская интеллигенция работали для фронта с удвоенной энергией. Нужно, чтобы все наши люди и все учреждения в тылу работали слаженно и четко, как хороший часовий механизм".

Огромная, неизмеримая роль

печати в реализации сталинских указаний, являющихся

программой, боевым заданием

всему советскому народу. Неустанно разъяснять и про-

лагандировать сталинский

приказ, звать и организовывать

тружеников тыла на его

выполнение—первый, свя-

щенный долг нашей печати,

всех ее работников, рабочих

и сельских корреспондентов.

Особые, сложные задачи

стоят перед печатью нашего

края, большая часть которого

в течение пяти с лишним

месяцев находилась под пятой

немецко-фашистских захватчиков.

Подый и коварный враг и его гнусные приспешники своей лживой, демагогической пропагандой пытались одуречить наших советских людей, скрывали от них

правду о положении на фронтах и в советском тылу. Долг нашей печати—широко

разъяснить, показать трудающимся на местных примерах

как обманывали их фашистские негодяи, какую участь

они готовили советским людям, будить и разжигать не-

нависть к врагу, мобилизовать их на усиление помо-

щицы своей освободительницы—Красной Армии.

Возросшее в условиях

освобожденного края значение

печатной пропаганды и агитации требует от

всех партийных и советских

организаций, от работников

печати, чтобы слово большевистской правды доходило до

сознания каждого труженика

города и села, чтобы оно

острастно и пламенно звало

массы на ликвидацию послед-

ствий фашистской оккупации,

на самоотверженный труд, на боевое выполнение

первомайского призыва Верховного Главнокомандующего

товарища Сталина.

Воздушные бои Западнее Краснодара

4 мая западнее Краснодара в воздушных боях сбили 55 немецких самолетов. Наши потери—11 самолетов.

Сегодня—День большевистской печати.

„Печать должна расти не по дням, а по часам,—это самое острое и самое сильное оружие нашей партии“.

(И. СТАЛИН).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 4 МАЯ

На Кубани в районе северо-восточнее Новороссийска идут серьезные бои. На других фронтах существенных изменений не произошло.

Нашей авиацией в Баренцевом море потоплены 2 транспортов противника.

* * *

3 мая частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 50 немецких автомашин с войсками и грузами, взорвано 8 складов боеприпасов и склад с горючим, подавлен огонь 9 артиллерийских и минометных батарей, рассеяно и частично уничтожено до двух рот пехоты противника.

* * *

На Кубани части Н-ской соединения вели ожесточенные бои, переходившие на отдельных участках в рукопашные схватки. Противнику нанесены тяжелые потери в живой силе и технике. Наши самолеты прикрывали боевые порядки наземных войск, бомбили и штурмовали вражеские позиции. Летчик лейтенант Т. Куценко в течение дня сбил 3 немецких истребителя, старший лейтенант Т. Логвиненко уничтожил 2 бомбардировщика противника. Летчик-истребитель Т. Манукиян, сопровождая на штурмовиков, встретился с группой немецких истребителей, навязал им бой и сбил 2 самолета.

* * *

Севернее Чугуева наши передовые подразделения уничтожили до роты немецкой пехоты, разрушили 3 блиндажа, подавили огонь минометной группы и 2 артиллерийских батарей противника. Огнем зенитного и пехотного оружия сбили 2 немецких бомбардировщика.

* * *

Западнее Ростова-на-Дону происходила редкая перестрелка. Минометчики Н-ской гвардейской части уничтожили 17 немецких автомашин с боевыми грузами, взорвали 2 склада боеприпасов и истребили более 100 гитлеровцев.

* * *

На Ленинградском фронте наши части за 2 дня уничтожили до 2 рот пехоты противника, разрушили 13 немецких дзотов, 14 землянок, уничтожили орудия, 2 миномета и взорвали склад с боеприпасами. В воздушных боях на подступах к Ленинграду летчики Н-ской авиачасти сбили 5 немецких самолетов.

* * *

Разведка отряда киевских партизан установила, что на

одной станции ожидается прибытие поезда с советскими гражданами, которых немцы насильно увозили на категору в Германию. Когда эшелон остановился, партизаны внезапно ворвались на станцию, уничтожили полицейскую охрану и освободили 500 советских граждан. Подрывники другого партизанского отряда заминировали железнодорожное полотно. Но минах взорвался и слетел с высокой насыпи немецкий воинский эшелон. Полностью разбиты 13 вагонов и 15 платформ.

* * *

Немецко-фашистские мерзавцы истребляют мирное население советских сел и городов. В местечке "Скородном", Полесской области, немцы сожгли выше 400 домов колхозников. В огне погибло много женщин, стариков и детей. В селе Рудня, Житомирской области, немцы согнали мирных жителей в церковь и заперли их. Ночью гитлеровские изверги подожгли церковь и заживо сожгли на находившихся там ни в чем неподобающих советских людях.

Налеты нашей авиации на железнодорожные узлы Гомель, Минск, Орша, Брянск

В ночь на 2, 3 и 4 мая национальная авиация дальнего действия произвела массированные налеты на железнодорожные узлы Гомель, Минск, Орша, Брянск и на склады боеприпасов в этих городах. К моменту налетов эти железнодорожные узлы были забиты немецкими эшелонами с войсками, боеприпасами, танками, автомашинами и составами с горючим. В результате бомбардировки наблюдались большие пожары и взрывы железнодорожных составов и складов с боеприпасами и горючим.

О вручении переходящего Красного знамени передовому совхозу на весеннем севе

Приказ по тресту и политсектору треста совхозов Ставропольского края от 4 мая 1943 года

Признать, что первое место в соревновании на весеннем севе в апреле занял Ставропольский зерносовхоз, посевший 2855 гектаров, или 95,1 проц., и давший высокую выработку на трактор.

Вручить Ставропольскому зерносовхозу переходящее Красное знамя треста и политсектора и 3000 рублей для премирования трактористов и других рабочих, добившихся лучших показателей на весенних полевых работах.

Отметить хорошую работу на севе в совхозах: Распадатском, Темижбекском, Горьковском, Примаджинском, Терском, "Борец", "Комсомолец" и Южном.

Зам. директора треста совхозов Ставрополя.

Нач. политсектора треста совхозов Трубинки.

СОВХОЗ „КОМСОМОЛЕЦ“ СЕЕТ СВЕРХ ПЛАНА

Коллектив совхоза „Комсомолец“, участвуя в предмайском социалистическом соревновании, выполнил план весеннего сева на 100 процентов.

На севе особо отличился тракторист Василий Довченко, который трактором СТЗ выполняет норму на 180 процентов в день, экономя при этом 40 килограммов горючего. Молодая трактористка Екатерина Виторт также ежедневно выполняет нормы выработки.

Сейчас в совхозе продолжается сев сверх плана.

Директор совхоза Сидам

Начальник политотдела Татишин

